

银保监会近日下发通知,时隔5年,重疾表将首次重新修订

# 消费者购买新重疾险会不会更划算?

使用长达5年的重大疾病经验发生率表(简称“重疾表”)要重新修订了。记者获悉,银保监会已于近日下发《关于开展中国人身保险业重大疾病经验发生率表修订工作有关事项的通知》,将根据最新医疗实践与相关数据,修改完善重疾定义。

一直以来,重疾险的定义问题成为了引发重疾险纠纷的根源之一,甚至不少投保人就理赔问题与保险公司打起了官司。重新修订重疾表能否给投保人提供更为满意的保障?购买旧重疾险的客户的权益是否会受到影响?这些也成为了众多保险消费者关注的焦点。



## 重疾表重新修订原因:“旧”表难以满足“新”要求

重疾表,指的是中国人身保险业重大疾病经验发生率表,是重疾保险产品定价和法定准备金评估的依据。近日,记者从业内获悉,银保监会将着手开展重疾表的修订工作,并修改完善重疾定义。其中,产品范围包括所有一年期以上疾病保险产品及其搭配销售的人寿保险产品、所有百万医疗保险产品。根据工作时间表,新的重疾表拟于2020年5月-6月发布和实施。

银保监会副主席黄洪出席修订工作启动会议时指出,随着我国经

济社会的快速发展、医疗技术水平的不断提高以及人民群众消费需求的日益多元化,2013年编制的国内首套重疾表已经不能有效满足各方面的需要。

以甲状腺癌为例,此前,按照中国保险行业协会和中国医师协会联合制订大陆统一的重大疾病条款定义来看,甲状腺癌属于恶性肿瘤,购买了重疾险的消费者罹患甲状腺癌后,即可获得保单约定的重大疾病保险金赔付。

实际上,甲状腺癌按照病理类型可分为“乳头状癌、滤泡状腺癌、髓样癌、未分化癌”,轻则容易治疗,重则可以使人死亡。其中,乳头状癌,发病率高达50%-70%,治疗后,十年存活率高达90%,治疗费用一般在2万-3万元。目前看来,部分甲状腺癌已经与重大疾病保险的“在较长一段时间内会影响正常生活和工作”“需要支付昂贵的医疗费用”这两个基本特征背道而驰了,很容易在理赔时引发保险消费者和保险公司的纠纷。

## 变化:从原来的6+19变成8+24

据了解,本次修订重疾表,将新增疾病定义“恶性肿瘤(轻度)”。其中包括TNM分期为T1N0M0期以下级别的乳头状或滤泡状甲状腺癌(在原规范中属于恶性肿瘤保障范围),以及慢性淋巴细胞白血病、何杰金氏病、皮肤癌等。除此之外,还将新增2种重疾定义,严重冠心

病和肺功能衰竭;新增5种轻度定义,即恶性肿瘤(轻度)、脑中风后遗症(轻度)、冠状动脉介入术、单侧肾脏切除和角膜移植,从原来的6+19变成8+24。

与此同时,保险行业疾病管理办公室将发布“疾病示范库”,保险公司使用规范外的疾病种类

(即除25+2种重疾和5种轻症外的疾病)时,需要使用“疾病示范库”中的疾病名称和定义。这一改变有助于消费者更加容易理解到这些复杂条款的涵义,将大大降低保险纠纷的发生概率。此外,重疾表的重新修订,将直接对重大疾病保险的定价产生影响。

## 不能错过最后红利 or 等待购买新产品?

对于重疾表首次重新修订的消息,刚刚投保了重疾险不久的林婷(化名)表达了内心的忐忑不安。她告诉记者,重疾表新定义后可能更有利于保险消费者,所以正考虑着要不要把尚在犹豫期的重疾险退掉,等待买新的产品。记者采访时

发现,在业内着手重新修订重疾表之际,与林婷有同样心理的消费者不在少数。

这边厢有保险消费者担心买太早,错过重疾险新福利;那边厢又有保险代理人宣传太迟买,将错过重疾险最后红利。记者留

意到,近日来,不少保险代理人已经将“将甲状腺癌剔除重疾行列是重疾险商保红利的消失”进行大肆宣传,借此对消费者进行焦虑营销,并宣称在政策没落地之前是购买重疾险的最佳时机,赶快配置好保障。

## 重疾表修订后,买保险会不会更贵了? 内部人士这样说

银保监会动作如此大,为了应对重疾表的新定义,各家保险公司的保险行动又如何呢?为此,记者走访了数家保险公司。“相关部门的确有在讨论研发新产品,落实到产品设计可能要下半年,真正的产品出来到我们这边怕是要更晚。”中国人保某分店的负责人向记者表示,暂时还没有收到新产品上市的消息。

据了解,今年6月份之前,修订工作都处于前期准备和调研阶段,

目前的主要工作是完成数据收集和清洗。多家保险人士均向记者表示,各险企应该是下半年之后,才会进一步开展研发工作。

“除了保监会规定的前25种重大疾病外,为了吸引更多消费者投保,很多保险公司会额外添加一些近年来高发的重疾进去。”泰康在线代理人袁小姐告诉记者,实际上各家保险公司都会有自选动作,为了赢得客户,不少保险公司仍会在产品层面大胆创

新,添加各种定义之外的保障噱头。

一位不愿具名的精算师则认为,重疾表的重新修订究竟会对重疾险产品的价格产生哪方面的影响很难一概而论。不过,可以肯定的是,修订重疾表会对“重疾病种”“重疾发生率”进行相应调整,从而影响产品的价格。如果病种增加,重疾险的价格也会随之升高;反之则会降低;而重疾发生率调高,重疾险的价格也会更高,反之则会变低,彼此之间是正相关的关系。

据新华网

冒充国字头、强制购物、取消景点

## “野马”旅行社要提防

现在,很多人去旅游都会在网上搜索一下旅行社的信息,最近一些参加港澳游的消费者都反映,百度V认证里有“野马”旅行社,就是那些假冒正规国字头旅行社的山寨旅行社,这让原本的开心之旅变成了“糟心游”。

### 多名消费者受骗 港澳游成“糟心游”

春节期间,一位山西消费者邢女士在香港旅游遭遇强制购物。

“到了珠宝店,下车之前香港陪我们的女导游说,你们在这里1小时买完我们1小时走,5个小时买完我们5个小时走,意思就是说不买不能走,珠宝是花了1900多元。”邢女士告诉记者,他们一家三口在5天4晚的港澳游过程中,遭遇了全程强制购物、不按承诺提供住宿、取消计划景点等问题,而这次糟心的旅行都源于一家自称国旅的旅游网站。

邢女士还表示:“当时我妈妈在百度一个网页上面看到了中国国旅标题的这个旅行社,在联系的过程之中,它跟我们承诺就是不强制消费。”

### 百度搜“国旅” 实为“野马”旅行社

记者打开邢女士提供的这个网址为avcits.com的网站,页面左上标注的“中国国旅CITS”的字样十分醒目,页面最下方也清楚地标注着“中国国旅(深圳)旅行社官网”,地址为深圳市罗湖区人民南路新安大厦,记者随后拨打了网页上标注的咨询电话。

记者按照客服告知和网页上的地址来到深圳市罗湖区人民南路新安大厦,但在这里记者并没有找到这家标称国旅的旅行社,记者随后将该网站相关信息提供给了国旅(深圳)国际旅行社有限公司核实真伪。

国旅(深圳)国际旅行社有限公司副总经理吴创杰表示:“经过我们多方核查,我们没有avcits.com这个网址,包括新安大厦的国旅营业部都是不存在的。”

### 相关链接 选对旅行社才能放心游

随着旅游行业的飞速发展,大大小小,形态各异的旅行社也层出不穷,什么样的旅行社是可以放心信任的呢?

首先要了解旅行社资质。目前我国旅行社分为两类:第一类为国际旅行社;第二类为国内旅行社,国内旅行社只能经营接待中国公民在国内的旅游业务。我们可以通过鉴别旅行社经营许可证号码的办法来分辨其所属类别。当然,并不是国际社就一定比国内社好,或更具实力。游客判断旅行社的可靠与否,不应单看国际社、国内社。为保障自己的权益,在报名参团前应验证该旅行社是否具备《旅行社经营许可证》等相关证件。其次,切勿轻信网络上的小广告以及街边的小传单,尤其是以低价诱惑消费者的广告。最后,注意查看行程和合约,如有强制性消费或者不满意的安排,应放弃签约;旅行途中如遇到强制消费等问题,应保留相关证据,寻求消协等相关部门的帮助。

据央视网

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

### 车市

### 招聘

#### 东圆二手车公司

高价上门收车, 免费评估代卖, 代办过户年检, 开交易发票, 常年招学徒。电话/微信:13973409940/13762407460

#### 一生情缘招聘

衡阳婚介行业旗舰, 公司成立18年。工作人员数名, 年龄25-50岁, 月薪2500-4500元, 热情敬业的女士。联系电话: 18173408998